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Přečtěte si prosím důležité upozornění na poslední straně tohoto reportu. 

Hrubý domácí produkt v roce 2006: udržení rychlého růstu, 10 
minut práce navíc a zvýšení koncentrace ekonomiky 

 
 Hrubý domácí produkt se ve 4. čtvrtletí 

loňského roku meziročně zvýšil o 5,8 
procenta. Z pohledu poptávky k tomu přispěly 
spotřeba domácností, investiční aktivita a 
tvorba zásob. Podle očekávání přispěl k růstu 
HDP negativně reálný vývoj zahraničního 
obchodu. Pohled na příspěvek jednotlivých 
odvětví ukazuje, že nejvýrazněji se na růstu 
HDP podílel zpracovatelský průmysl a 
obchod. Za celý loňský rok se HDP zvýšil o 
6,1 procenta, tedy stejně jako v roce 2005. 

 
Nejvýznamnější impuls k růstu HDP z pohledu poptávky přinesly útraty domácností. Jejich 

spotřební výdaje ve 4. čtvrtletí stouply o 5,4 procenta. Nejvíce za poslední tři roky. Napomohl tomu 
svižný růst mezd, pokles inflace a nízké úrokové sazby. Údaje o stavební výrobě a dovozu zboží 
investičního charakteru předznamenala výrazné zvýšení hrubé tvorby fixního kapitálu. To v závěru 
roku činilo 7,6 procenta. Díky hrubé tvorbě fixního kapitálu dochází ke zvyšování produkčního 
potenciálu české ekonomiky. Ten podle našich výpočtů nyní roste pětiprocentním tempem. Ze dvou 
třetin se nyní na růstu potenciálu podílí zvyšování produktivity výrobních faktorů, z jedné čtvrtiny 
zvyšování objemu výrobního kapitálu a zbytek připadá na zvýšení zaměstnanosti. Negativně přispěl k 
růstu HDP v závěru roku čistý export. Zatímco vývoz zboží a služeb se reálně zvýšil o 17,4 procenta, 
vývoz vzrostl o 18,1 procenta. Jde o daň rychlého růstu domácí poptávky a zvýšení závislosti 
exportní produkce na dovozu surovin a polotovarů. 

Z celý rok 2006 se hrubý domácí produkt reálně zvýšil o 6,1 procenta a udržel si tak dynamiku z 
roku předchozího. V běžných cenách se celoroční hodnota hrubého domácího produktu poprvé 
přehoupla přes laťku 3 bilionů korun. Ze čtyřiceti procent se na zvýšení HDP podílel růst spotřebních 
výdajů, z jedné třetiny investice. Vliv zahraničního obchodu byl prakticky minimální. 

Z pohledu tvorby obstaral dvě třetiny růstu HDP zpracovatelský průmysl. Podíl průmyslu v české 
ekonomice se tak loni zvýšil na 35 procent, zatímco podíl ostatních odvětví klesal. Vyspělé 
ekonomiky podobného typu jako ČR se obvykle pohybují na trase od průmyslu ke službám. 
Retrográdní pohyb struktury české ekonomiky lze ovšem považovat za dočasný, neboť jde 
především o důsledek systému investičních pobídek, který byl v první fázi zaměřen pouze na 
průmyslová odvětví. Koncentrace české ekonomiky se loni opět mírně zvýšila, měřeno 
Herfindahlovým indexem spočítaným na datech o zdrojích tvorby HDP. 

Ke zvýšení výkonu ekonomiky přispěl nárůst zaměstnanosti o 1,6 procenta. Loni v české 
ekonomice pracovalo téměř o 80.000 více osob než v roce 2005. Produktivita práce 
(HDP/zaměstnanost) stoupla o 4,4 a jednotkové mzdové náklady klesly o 0,5 procenta. Tyto statistiky 
ukazují na přiměřenost růstu mezd v loňském roce. Zatímco zaměstnanost vzrostla o 1,6 procenta, 
celkový počet odpracovaných hodin se zvýšil o 3,3 procenta a produktivita počítaná jako podíl 
produkce a odpracovaných hodin stoupla o 2,6 procenta. K růstu české ekonomiky tedy loni přispěla i 
skutečnost, že jsme byli pilnější a pracovali déle. V průměru každý zaměstnanec loni pracoval denně 
o 10 minut déle než v roce 2005. 

Při téměř šestiprocentním růstu ekonomiky v závěru loňského roku se (inverzní) mezera výstupu 
(rozdíl mezi aktuálním a neinflačním potenciálem výkonu ekonomiky) opět mírně rozšířila. Prozatím 
ovšem generuje minimální tlak na zvyšování cenové hladiny. 
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Tempo růstu české ekonomiky patřilo v loňském roce k jednomu z nejvyšších v Evropě. Rychleji 
rostly jen pobaltské ekonomiky a Slovensko. Srovnatelnou dynamiku vykázaly Polsko a Irsko. Díky již 
druhému roku vysokého hospodářského růstu by se měla ČR posunout na 76 procent průměru EU-
25, co se týče HDP na osobu po přepočtu paritou kupní síly. V roce 2005 se pohybovala 73,7 
procenta průměru EU-25. 
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meziroční změna (%) 6,4 6,2 5,9 5,0 5,8 6,1 4,8 
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Přečtěte si prosím důležité upozornění na poslední straně tohoto reportu. 

Tento dokument je vydán v České republice společností Patria Finance, a.s. (dále jen „Patria“), obchodníkem s cennými papíry a členem Burzy cenných papírů 
Praha a.s. Mimo území České republiky může být uveřejněn též jinými právnickými osobami tvořící s Patrií koncern ve smyslu ustanovení § 66a zákona č. 
519/1991 Sb., obchodní zákoník (dále jen „propojené osoby“). Patria a s ní propojené osoby mohou být vlastníkem, obchodovat či jinak nakládat s investičními 
nástroji jakéhokoliv emitenta, jehož se informace uveřejněné v tomto dokumentu týkají, a nezaručují, že na základě zde uvedených informací s těmito investičními 
nástroji neobchodovaly na svůj vlastní účet. 
 
Patria a s ní propojené osoby nevylučují, že poskytovaly, případně stále poskytují financování nebo jiné investiční služby pro jakéhokoliv emitenta, jež se 
informace uveřejněné v tomto dokumentu týkají, a dále nevylučují, že v tomto dokumentu nejsou obsaženy veškeré jim dostupné informace. 
 
Patria, stejně jako s ní propojené osoby a osoby, které k nim mají právní nebo faktický vztah, včetně členů statutárních orgánů, vedoucích zaměstnanců anebo 
jiných zaměstnanců, mohou obchodovat s investičními nástroji či uskutečňovat jiné investice a obchody s nimi související, a mohou je v rozhodné době nakupovat 
anebo prodávat, nebo k nákupu anebo prodeji nabízet, ať již jako komisionář, zprostředkovatel či v jiném právním postavení, na veřejném trhu či jinde. 
 
Tento dokument nepředstavuje v žádném případě nabídku k nákupu či prodeji investičních nástrojů ani výzvu k uskutečnění jiného obchodu či investice. Patria a 
s ní propojené osoby nezaručují jeho přesnost či úplnost. Uživatel by si měl před realizací obchodu či investice vždy obstarat nezávislé a odborné posouzení a 
nespoléhat se pouze na informace zde uvedené. Tento dokument sděluje názor Patrie nebo s ní propojené osoby  ke dni zveřejnění a může být změněn bez 
předchozího upozornění. Žádná část tohoto dokumentu nesmí být bez předchozího písemného souhlasu Patrie reprodukována, distribuována či publikována. 
 
Tento dokument má sloužit profesionálním či sofistikovaným a odborně zdatným investorům, u nichž se očekává, že budou činit vlastní investiční rozhodnutí bez 
nepřiměřeného spoléhání na zde uvedené informace. Tito investoři jsou povinni o výhodnosti investic do jakýchkoli investičních nástrojů zde uvedených 
rozhodovat samostatně, a to na základě náležitého zvážení ceny, případného nebezpečí a rizik a vlastní právní, daňové a finanční situace. Úspěšné investice v 
minulosti nezaručují příznivé výsledky do budoucna. Hodnota či příjem z jakýchkoli zde uvedených investic se může měnit anebo být ovlivněna změnami 
směnných kurzů. Tento dokument nepředstavuje individuální investiční poradenství. 
 
Distribuce tohoto dokumentu veřejnosti na území mimo Českou republiku může být omezena právními předpisy příslušné země. Osoby, do jejichž dispozice se 
tento dokument dostane, by se tedy měly řádně informovat o existenci takovéhoto omezení. Nerespektováním takového omezení může dojít k porušení zákonů 
České republiky či příslušné země. 

 


